
Když rozkvetou stromy a keře, je jasné, že nám nastává
měsíc květen. Původně byl tento měsíc pojmenován
podle jména římské bohyně jara a plodnosti Mai. Ovšem
v roce 1805 spisovatel Josef Jungmann při překladu
jedné francouzské knihy přeložil název pátého měsíce
v roce jako květen a mezi lidmi se tohle pojmenování
rychle rozšířilo a začali jej běžně používat. V dobách
dřívějších jsme museli prvního května vyrazit radostně
do ulic do prvomájových průvodů, tam jásat, vykřiko-
vat budovatelská hesla a vytleskávat jednu jedinou
správnou stranu. Bylo velkým uměním z průvodu
se ztratit, tak aby to nikdo nezjistil. Když se to dozvě-
dělo vedení, měl člověk takzvaný škraloup. V době
nynější už je to jinak. První máj je víc svátkem zamilo-
vaných, je nám bližší než Valentýn, líbáme se pod roz-
kvetlou třešní, aby nám naše partnerka neuvadla. Dru-
hý týden v květnu také ještě slavíme Den matek. O tom
se píše ve zpravodaji na jiném místě. Ještě nedávno se
u nás v obci slavily Máje. Pekly se koláče, které se nosi-
ly po vsi a zvali se obyvatelé všech domů k účasti.
Stavěla se májka, která se musela hlídat, aby ji nepod-
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Odpadové hospodářství
V souvislosti s ukončením čipování popelnic na komu-

nální odpad, které bylo nutné s ohledem na změnu platby
za odpad od 1. 1. 2026, bude zahájeno zkušební vážení
jednotlivých popelnic. Z tohoto důvodu nebudou od 1. 6.
2025 vyváženy popelnice na komunální odpad, které
nejsou očipovány a nebude odvážen odpad, který nebude
v popelnici.

V návaznosti na změnu v nakládání se tříděným odpa-
dem, kdy každá domácnost obdržela popelnice na plast,
papír a bio odpad, upozorňujeme na zákaz odkládání třídě-
ného odpadu mimo sběrné nádoby, na veřejně přístupných
místech.

Na konec ještě něco všeobecně k nakládání s odpadem
v naší obci. Stále se opakující nešvar, kdy jsou ke kontej-
nerům na tříděný odpad vyhazovány věci, které sem nepa-
tří - se slovy - „on to někdo uklidí“. Jedná se zejména
o odkládání komunálního odpadu, plen a podobně. Snaž-
me se chovat k veřejnému místu jako ke svému. Asi nikdo

z nás by si nechtěl
na svém pozemku
dělat takový nepo-
řádek, jaký je té-
měř každý den
u kontejnerů na
tříděný odpad a
přitom je to naší
vizitkou. Jsme jed-

řízli nějací pacholci. Kde jsou ty doby hlídání májky
až do rána při bujarém veselí. Druhý den musel být člo-
věk schopný v kroji prožít Máje plné tance, zpěvu atd.
Májovníci chodili s průvodem pro své májovnice, které
měly pro celý průvod připravené pohoštění. Doba se ale
mění, snad se těchto tradic chopí mladší generace. Kvě-
ten je také známý svým proměnlivým počasím a přícho-
dem Pankráce, Serváce a Bonifáce, tří zmrzlých, nebo
jak se někde také říká ledových bratrů. Na sázení ven
na záhony se vyplatí vyčkat po zmrzlých. Jedním z květ-
nových svátků je třicátého Svátek sousedů. Přemýšlel
jsem, jak se vlastně slaví. Možná se dělají prohlídky
domácností, teras, zahrad… Nebo jako v našem koutě,
jak já říkám „V Pohodě“, tam sousedka zavelí halasně:
„Brífink“ a my se sejdeme, mužská část si postěžuje
na ústrky v domácnosti, ženy to popřou a poklábosí
o nás o mužích. Společně popijeme a oslavíme svátek.
Zrovna nedávno jsem přišel od sousedů domu v náladě.
Dýchl na psa a pes nic..., dýchl ještě jednou a pes znova
nic... Potom jsem dýchl na manželku a ta štěkala až
do rána! Kecám to je květnový vtip. bs

nou z mála obcí, kde mají občané k dispozici sběrné místo
(ne sběrný dvůr), kam můžeme do velkoobjemových kon-
tejnerů uložit trávu, větve, dřevěný nábytek (rozebraný
a zbavený velkých kovových předmětů, látek apod., nedře-
věného materiálu), dále kontejner na tvrdý plast (např.
plastový nábytek apod.), kontejner na kartonový papír,
železný odpad a kontejner na velkoobjemový odpad.
Sběrné místo je otevřeno 3x v týdnu, a to v pondělí
od 15 do 17 hodin, ve středu od 15 do 17 hodin
a v sobotu od 9 do 11 hodin. Při ukládání odpadu
je nutné se řídit pokyny obsluhy. Josef Karas, starosta
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SVOZOVÝ KALENDÁŘ

ROK 2025 (květen – prosinec)
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VZPOMÍNKA
Dne 30. května 2025
by oslavil 100. narozeniny
náš milovaný tatínek a dědeček,
pan Václav Uzel.
S úctou a láskou stále vzpomíná syn Václav
s rodinou.

Valná hromada ČČK Obecnice

Schůze Českého červeného kříže, která se konala
17. dubna 2025 přinesla nové poznatky a setkání. Na Zele-
ný čtvrtek se členové ČČK sešli na pravidelné schůzi,
která byla obohacena o zajímavou přednášku. Rády
bychom poděkovali všem, kdo si našli čas a zúčastnili se.

Jedním z hlavním bodů programu byla přednáška s ná-
zvem SRDCE MIMO RYTMUS, kterou vedla MUDr. Eva
Svobodová. Její odborný výklad byl velmi přínosný
a všichni přítomní si odnesli cenné informace.

Setkání se zúčastnilo 21 členů a jako každý rok bylo
připraveno pohoštění v podobě chlebíčků, vína a také zele-
ného piva, které přispělo v příjemné atmosféře.

Děkujeme panu starostovi a ředitelce ČČK paní Simoně
Pospíšilové za jejich podporu této skvělé akce.

Díky všem za účast a těšíme se na další setkání.

Michaela Uzlová a Veronika Kindlová ml.

VZPOMÍNKA
Dne 26. dubna 2025 tomu byly
čtyři roky, co nás opustil
pan Karel Kubík.
Kdo jste ho měli rádi,
vzpomeňte s námi.
Moc nám chybíš. Rodina

Jubilanti
Blahopřejeme všem jubilantům,

kteří slaví či budou slavit
své narozeniny v měsíci květnu a červnu.

V této rubrice budou uveřejňovány jména jubilantů
(pokud nám k tomu dají písemný souhlas).

Obecní úřad Obecnice
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Folk, divadlo i rytmy z celé republiky...

FFFFFestival Kahan rozezní Skalkuestival Kahan rozezní Skalkuestival Kahan rozezní Skalkuestival Kahan rozezní Skalkuestival Kahan rozezní Skalku
31. května 2025 se v lesním divadle Skalka v Novém Podlesí u Příbrami koná Festival hudby
a divadla Kahan Jana Balady. Návštěvníci se mohou těšit na pestrý program plný folku,
divadla, regionálních i celorepublikových interpretů a navíc i na doprovodné aktivity včetně
hlasování o putovní Kahan.
V lesním divadle Skalka v Novém Podlesí se 31. května uskuteční další ročník Festivalu hud-
by a divadla Kahan Jana Balady 2025. Akce je zaměřená převážně na folk a příbuzné žánry.
Chybět nebude ani divadlo. Diváci zhlédnou černou komedii Kutloch od Kristofa Magnussona v podání Zdické divadelní
s.r.o.

Jako hlavní hvězda večera vystoupí jihočeská folkrocková kapela Epydemye. Těšit se můžete i na místní umělce, jako je
třeba Tomáš Mičian nebo ProVokace, kterou čeká návrat na pódia po vynucené přestávce způsobené pandemií covidu-19.

Z těch vzdálenějších uskupe-
ní uvádíme třeba kapely
z Ústí nad Labem Amazonka
Trio, kladenskou Mandalu
nebo pražskou Načarej.
Z Plzně přijede písničkář Mi-
chal „Willie“ Sedláček. Kruh
se uzavře v Berouně, odkud
k nám zavítá kapela Sluno-
vrat.
Letos se akce stala partner-
ským festivalem Porty, což
nám ukládá i milou povin-
nost pozvat jednoho z finalis-
tů. Z oblastního kola jsme
nevybrali jedno uskupení, ale
rovnou tři. Jedním z finalistů,
který u nás zahraje, je praž-
ská kapela Medovina, dále
přivítáme multiinstrumenta-
listky Moniku Sonk a Barbo-
ru Soukupovou. O přestáv-
kové zpestření se postará
i Jiří Šámal se svým hang
drumem. Během programu
vystoupí také místní taneční
soubory Zářící ženy a Rebel-
ky.
V průběhu akce bude probí-
hat divácká soutěž o putovní
Kahan. Diváci budou vhazo-
vat lístečky s číslem kapely
nebo divadla do připravené
schránky. Uskupení, které
bude mít po skončení hlaso-
vání nejvíce hlasů, získá pu-
tovní Kahan a automatickou
pozvánku na další ročník fes-
tivalu. Podrobnější informa-
ce jsou na webu festivalka-
han.cz.

Václav Knechtl
pořadatel festivalu

AGENTURA PERMONIA
PROMOTION, z. s.
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Zdravím všechny čtenáře Obecnického zpravodaje,
jaro s létem už nám pomalu ukazují svoji sílu, a tak i ha-
siči se již přestěhovali z vnitřních prostor ven. To můžete
vidět každé pondělí odpoledne u zbrojnice, kde probíhá tré-
nink dětí. Kdo prošel v nedávné době kolem hasičárny,
určitě si všiml, že nová přístavba již „hezky“ stojí. A tím
pro nás nastal čas - vyklizení zbrojnice, aby se mohlo po-
kračovat i na rekonstrukci původní budovy. Když čtete
tento článek, tak již mají dělníci kompletně k dispozici ce-
lou zbrojnici. Musíme to všichni vydržet tuto přechodnou
dobu. I my se velice těšíme na nové prostory.

Jako každý rok, i letos se 30. dubna neobešel bez pálení
„čarodějnic“. Na bývalém škvárovém hřišti se nashromáž-
dilo spoustu větví. A my jsme nemohli chybět. Naštěstí
přálo počasí - nebyl vítr a týden před zapršelo. Po velkole-
pém zapálení se oheň pouze pohlídal. Po hlavním shoření
hranice se veřejnost začala rozcházet. V době, kdy jsme
uznali za vhodné jsme oheň předali správci „Rezervace“
a mohli jet zaparkovat techniku. Bylo dobře, že letošní
rok proběhl v poklidu.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ Obecnice

• zdravotnická záchranná služba a dopravní zdravotnické
služby,

• vězeňská služba,
• celní správa,
• dále např. dopravní dispečink (výjimka za zákona).

Řidiči těchto vozidel smějí používat výstražné světelné
a zvukové znamení pouze v případech, kdy je to nezbytně
nutné z hlediska času (záchrana lidských životů, zdraví
a majetku). Bezdůvodné použití majáku v provozu je zaká-
záno. Rovněž je zakázáno nainstalovat maják na jiná vozi-
dla nebo napodobovat vzhled vozidel policie, hasičů nebo
záchranné služby.

V některých případech řidiči vozidel s právem přednost-
ní jízdy nepoužívají světelné a zvukové znamení současně.
Jde zejména o případy, kdy vzhledem k provozu nebo noční
době není nutné mít trvale zapnuté zvukové znamení - tzv.
sirénu. Ve všech případech však řidiči vozidel jedoucích se
zapnutým majákem musí dbát potřebné opatrnosti, aby
neohrozili další účastníky silničního provozu.

V jiných zemích mohou být pravidla pro přednostní jízdu
odlišná, stejně jako označení takových vozidel, proto se vždy
před jízdou do zahraničí seznamme s předpisy dané země.

Dne 1. října 2018, vstoupila v platnost novela zákona
o pozemních komunikacích, která mimo jiné upravuje pra-
vidla pro průjezd vozidel s právem přednostní jízdy. Zákon
řidičům jasně stanovuje povinnost, jak se při tvorbě kolo-
ny a při zastavení v koloně chovat. Jestliže se jako řidič
v koloně ocitneme, již při dojíždění do kolony vytváříme
pruh široký minimálně 3 metry a to následovně:
• na silnici o dvou jízdních pruzích vytvoří vozidla mezi

sebou jeden průjezdný jízdní pruh
• na silnici o třech a více jízdních pruzích vytvoří vozidla

mezi sebou průjezdný jízdní pruh tak, že vozidla jedoucí
vlevo se řadí co nejblíže k levé krajnici a vozidla v pra-
vých a ve středním pruhu musí zajet co nejblíže k pravé-
mu okraji vozovky. Řidiči jedoucí v krajních jízdních
pruzích mohou při vytváření průjezdného jízdního pru-
hu vjet na krajnici nebo na střední dělící pás

• řidičům ostatních vozidel je vjezd do pruhu pro průjezd
vozidel s právem přednostní jízdy a jízda v tomto pru-
hu zakázána, kromě vozidel vlastníka pozemní komu-
nikace a vozidel technické pomoci.

Z jara vždy chvilku trvá, než se rozjedou různé akce.
Jednou takovou byl Den matek, který byl připraven v ne-
děli 11. května v sále Staročeské hospody. I my jsme byli
jeho součástí, a to jako pomoc při ozvučení. Těm, co se
účastnili této akce je určitě zahřálo u srdce vidět děti
ze školky a školy při krásně secvičených scénkách a bás-
ničkách, které patřily hlavně maminkám a babičkám.

V posledních letech je zvláště ve velkých městech běžnou
praxí, že jsou naše komunikace plné vozidel a jízda v kolo-
ně se stává čím dál tím častější. Pro každého řidiče je to
velmi stresující situace, mnohem horší pozici ale mají řidi-
či záchranných složek. Při výjezdu k dopravní nehodě,
či jiné mimořádné události musí často překonávat kolony
aut, které blokují silnici ve všech pruzích. Ačkoliv v České
republice již od roku 2012 platí povinnost vytvořit jízdní
pruh pro tyto složky, stále se však záchranáři setkávají
s tím, že řidiči o této povinnosti nevědí, nebo ji nerespek-
tují.

Vozidla s právem přednostní jízdy jsou v ČR vybavena
schváleným typem výstražného zařízení modré nebo mod-
ročervené barvy („majáku“) se zvukovou signalizací.
Právo využít přednostní jízdy mají:
• Policie ČR a vojenská policie,
• obecní, městská policie,
• profesionální a dobrovolní hasiči, (pokračování na str. 6)
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MLADÝ HASIČ - BRDŠTÍ TETŘEVI

Hezký den milí  čtenáři,
čarodějnice na koštěti už odlétly a my stále jedeme na plné
obrátky. Už jsme se dočkali a 28. dubna jsme odstartovali
letošní venkovní sezonu. Nové mladé Tetřívky seznamuje-
me, co znamená a jak vypadá útok v požárním sportu. Jak
ve skutečnosti vypadají technické prostředky, jak přípra-
va základny, připravení spojů atd. Jako vždy na začátku
jsme si stanovili pravidla a chování venku. Po seznámení
s technickými hasícími prostředky a se základnou jsme se
rozdělili na družstva. Jako první dva útoky ukázali zkuše-
nější z mladších. Následovala premiéra nejmenších. Je ra-
dost se dívat, že i v dnešní době chtějí děti zkoušet něco
jiného než telefon a počítač. I přes veškeré úvody se nám
povedlo zaběhnout 6 plně dokončených útoků. Na první
venkovní trénink dorazilo 16 a na druhý 15 mladších dětí.
Bylo sice chladné počasí, ale i tak jsme stihli 6 útoků. Tré-
nink se staršími Tetřevy je spíš taková odměna. Domlou-
vají a hlásí se na útoky sami. Úvod a pravidla platí ale
i pro ně. Na první trénink jich přišlo 11 a na druhý 12.
Stihli jsme jako mladší 6 útoků. Prozatím nejlepší čas se-
zóny je 21,6 s.

Floriánova noc z důvodu rekonstrukce hasičárny letos
nebyla. Již tento měsíc i následující nás čeká hodně akcí.
Již s tradičním čištění koupaliště po odkvetení stromů,
je to okrsková soutěž v sobotu 17. 5. v Sádku. Jelikož to
není klasický útok, ale jsou tam úpravy tak nám držte
palce.  Poběží nejen družstva dětí, ale i ženy a muži.

Hned další sobotu 24. 5., jak jsem již zmiňoval, se bude-
me účastnit oslav založení SDH Radětice. Již jsem se
starostou místního sboru domluven.  Budeme součástí
průvodu a celých oslav. Začátek bude od 14 hodin. Cca
od 16 hodin budeme mít k dispozici rybníček na přípravu
a odzkoušení na naší dětskou večerní fontánu, která bude
jako zlatý hřeb večera. Objednali si nás přes rok dopředu.
Doufám, že vše vyjde jako u nás na koupališti a všichni
budou spokojení a děti si to užijí. Je v plánu zase 12 osvět-

lených proudů za doprovodu hudby. Tímto
vás všechny zvu. O tom jak vše dopadlo
zase příště.

Začínáme znakem Preventista junior.
Vždy vám nastíním stručný popis da-
ného znaku. Těšíme se na vás na zá-
vodech!

Preventista junior
Zná hlavní příčiny vzniku požáru, zná telefonní čísla tís-

ňového volání, zhotoví nejméně 2 výkresy, plakáty nebo
nástěnky s námětem požární ochrany, umí vyhledat jedno-
duché požární závady, zná základy hoření. Odznak plní
děti od 6 do 10 let (mladší kategorie).

P lánované  akce :
17. 5. - Okrsková soutěž v Sádku
24. 5. - Dětská fontána při oslavách založení SDH Radětice
14. 6. - Soutěž a posezení s rodiči na koupališti
21. 6. - 1. kolo DPHL Březnice
23. 8. - 2. kolo DPHL Obecnice
31. 8. - 3. kolo DPHL Počepice

Lukáš Doležal
vedoucí mládeže

SDH Obecnice (dokončení ze str. 5)

Jak se tedy správně zachovat?
V případě, že ve své blízkosti uvidíme blikající majáky

nebo uslyšíme sirénu záchranářů, bu	me maximálně opa-
trní a ohleduplní k projíždějícím vozidlům s právem před-
nostní jízdy. Především se vůči těmto vozidlům chovejme
čitelně. Včas signalizujme, že přibrz	ujeme nebo uhýbáme
z cesty. V žádném případě před takovým vozidlem nebrzdě-
me a nezastavujme! Zásahová vozidla se obvykle pohybují
vysokou rychlostí, často to jsou vozidla velmi těžká. Náh-
lé zastavení na místě pro ně není možné. Vždy se snažme
co nejdříve opustit koridor průjezdu vozidla i za cenu po-
kračování v jízdě vpřed po nezbytně nutnou dobu. Počítej-
me také s reakcemi ostatních řidičů - někteří mohou při
zaslechnutí sirény začít zmatkovat. Zvláště ve městě nebo
v husté zástavbě nemusí řidiči ihned rozpoznat, ze které-
ho směru vozidlo záchranářů přijíždí. Ztlumme proto
rádio, stáhněme okénka a zjistěme, odkud výstražný sig-
nál přichází. Jedině tak budeme moci adekvátně reagovat.

Pokud je to z hlediska provozu a typu komunikace mož-
né, zastavme své vozidlo na krajnici tak, aby záchranáři
měli dostatek místa k projetí. I když ještě nevidíme, o ja-
kou složku se jedná, počítejme při zastavování vždy s tím,
aby mohlo bezpečně projet i velké hasičské auto. Mysleme
také na to, že vozidel s majáky může jet i několik za sebou,
proto se vždy po průjezdu záchranářů důkladně rozhléd-
něme, než znovu vjedeme do provozu.

Také chodci nesmí omezit projíždějící vozidla záchraná-
řů, a to ani na přechodu pro chodce, pokud jim na semafo-
ru svítí zelená!

Pamatujme, i my se můžeme dostat do situace, kdy bude-
me potřebovat pomoc. Bu	me proto ohleduplní a snažme
se tyto zásady dodržovat. (zdroj: hzscr.cz)

Přeji Vám krásný zbytek měsíce května i začátek léta.

Petr Zima
jednatel SDH Obecnice

Další akcí co se již blíží je spojená akce soutěže a poseze-
ní s rodiči. Letos proběhne 3. ročník soutěže s rodiči
a 5. ročník posezení s rodiči v sobotu 14. 6. na hřišti
a koupališti Obecnice. Začátek cca 13.00–14.00 hod.
- upřesním. Věřím, že opět mezi námi přivítáme nové tváře
z řad rodičů a zároveň všem divákům slibuji ostrou podí-
vanou v soubojích mezi sebou ve všech kategoriích. Celá
akce bude na elektronické terče a opět ozvučena. Po úkli-
du se přesuneme rovnou na zamluvené koupaliště na slí-
bené posezení. Věřím, že se akce povede a všichni společně
si to užijeme.

Na závěr vás začnu postupně seznamovat se znaky od-
borností, které se s dětmi dle daných směrnic také učíme.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA v Obecnici
 

Novinky z naší mateřské školky

Milí čtenáři, rodiče a všichni, kdo s úsměvem sledujete
dění v naší školce... přinášíme vám veselé a barevné ohléd-
nutí za tím, co všechno jsme společně prožili od poloviny
dubna do začátku května.

Žabiček v rámci ekoprogramu spoustu nápadů a poznat-
ků. Děti se aktivně zapojily a bylo krásné sledovat, jak
je téma ochrany přírody zaujalo.
Předškoláci se od 22. dubna každé úterý vydávají na pla-
vecký stadion v Příbrami, kde je čeká desetitýdenní kurz
plavání. Děti si vodu zamilovaly a každý týden se nemo-
hou dočkat, až si znovu zařádí v bazénu. Nejenže se učí
plavat, ale zároveň posilují odvahu, samostatnost i týmo-
vého ducha.
A pak to přišlo - čáry, máry, abraka dabra! V naší škol-
ce se konal čarodějnický den, který proměnil zahradu
v kouzelnické doupě plné stanoviš
 a soutěží. Děti musely
plnit různé úkoly, aby si zasloužily čarodějnické vysvědče-
ní a malou odměnu. Třída Berušek si navíc vyzkoušela mí-
chání lektvarů, které bublaly, měnily barvy a voněly
po kmínu, mentolu i tajemství. Byla to opravdová magie!

V týdnu od 7. do 11. dubna u nás
probíhal jedinečný projekt
„Líhneme se v MŠ“, během
kterého jsme s napětím sledo-
vali, jak se z vajíček klubou
opravdová kuřátka. Celkem se
nám vylíhlo pět kuřátek - tři
žlutá a dvě zrzavá. Děti si je
mohly pohladit i pochovat.
Měly z nich velikou radost a
chovaly se k nim velmi opatrně.

„Hody, hody, doprovody, dejte vejce malovaný, nedáte-li
malovaný, dejte aspoň bílý, slepička vám snese jiný.“
Velikonoce jsme oslavili s velkou parádou. Děti si užily
barevné dny a oblékaly se podle barev velikonočního týdne
– školka tak hrála všemi barvami. Třída Berušek se vy-
dala na zahradu za velikonočním dobrodružstvím a pátra-
la po vajíčkách ukrytých v trávě a keřích. Žabičky se me-
zitím proměnily v malé badatele a vyrazily na průzkum-
nou výpravu do lesa. Kdo ví, možná zahlédly i velikonoč-
ního zajíčka?

Po velikonočním veselí přišel čas zamyslet se nad tím,
jak můžeme chránit naši planetu. Den Země jsme oslavili
učením hrou - povídali jsme si o třídění odpadu, recyklaci
a o přírodě kolem nás. Velkým zpestřením byla návštěva
žáků ze 7. třídy základní školy, kteří přinesli do třídy

Květen jsme zahájili přivítáním nových kamarádů při
zápisu do školky, který proběhl 6. května. Velmi nás
potěšil velký zájem o naši školku a doufáme, že se budou-
cím školkáčkům bude u nás líbit.
O den později jsme si užili krásné chvíle na besídce
ke Dni matek. Obě třídy si připravily sérii básniček,
písniček a tanečků, které dohnaly nejednu maminku
k slzám dojetí (a pýchy!). Naše šikovné Žabičky ještě
zvládly vystoupení ve Staročeské hospodě, které se konalo
11. května, během nějž předvedly své nacvičené vystoupe-
ní - rovněž věnované maminkám.

Těšíme se na další společná dobrodružství plná smíchu,
radosti a nových zážitků! Kolektiv MŠ



8 OBECNICKÝ ZPRAVODAJ / Květen 2025

Fotostřípky z besídky ke Dni matek dne 7. 5. 2025 v MŠ

OKÉNKO ze ŠKOLNÍ JÍDELNY

Jsou pro děti sladkosti skutečně nevhodné?

Se sladkostmi se dnes děti setkávají snad každý den.  A protože většina dětí je miluje,

je pro ně velmi těžké odolat.

Sladkosti v běžném životě

Zatímco generace dnešních rodičů jedla sladkosti víceméně výjimečně, pro dnešní děti jsou zpravidla naprosto

běžnou součástí každodenního života. Děti dostávají sladkosti  od babiček a dědečků, na návštěvách, vyhrávají

je v soutěžích, ochutnávají je v nákupních centrech a podobně. Je jasné, že tento stav není ideální. Na druhou

stranu ani úplný zákaz, respektive vyloučení laskominek z dětského jídelníčku problém neřeší.

Proč sladkosti škodí

Sladkosti mají velkou energetickou hodnotu. Obsahují bílý rafinovaný cukr, tuky a často i různé chemické přísady.

V podstatě neobsahují žádné pro organismus důležité látky. Naopak některé z nich se při trávení sladkostí spotře-

bovávají (například vitamín B, hořčík a další). Konzumace nadměrného množství cukru přispívá k:

• zvyšování tělesné hmotnosti,

• vzniku zubního kazu,

• vzniku některých chorob.

Jak na to...

• Děti by měly sladkosti poznat - rozhodně by se nemělo jednat o „zakázané ovoce.“ To, jak všichni víme, totiž

nejvíce láká.

• Je fajn nedávat sladké jako odměnu, bolestné či úplatek.

• Dítě by mělo vědět, že sladkosti se konzumují jen občas.

• Vybírat je třeba kvalitní výrobky.

• Rodiče by měli sledovat množství sladkého (cukru), které dítě sní.

• Nezbytný je vyvážený jídelníček - pokud se dítě stravuje zdravě a jeho tělo dostává vše, co potřebuje, tak mu

s největší pravděpodobností tu a tam nějaká ta sladkost jako zpestření neublíží.

• Vynechte sladké nápoje.

• Příjem a výdej energie musí být v rovnováze.

Krásné jarní jarní dny přeje kolektiv ŠJ Romana Srchová, vedoucí ŠJ
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MASARYKOVA ZÁKLADNÍ ŠKOLA v Obecnici

Čarodějnice ve škole

Zvyky a tradice spojené s posledním dubnovým dnem
jsme si připomněli projektovým vyučováním „ Čarodějnice
ve škole“. Většina žáků přišla do školy v kostýmech čaro-
dějů, čarodějnic a různých kouzelných bytostí. Vyučování
bylo pojato v kouzelnickém duchu. Řešily se slovní úlohy
na toto téma, luštila se tajemná křížovka, pouštěla se po-
hádka Malá čarodějnice. Čarodějnické dopoledne skončilo
v tělocvičně společným programem. Tančilo se a zpívalo.
Závěrem jsme v anketě zvolili nejstrašidelnější čarodějnici
z českých pohádek. Jasně zvítězila čarodějnice z pohádky
O princezně Jasněnce a létajícím ševci v podání Heleny
Růžičkové. Program poté pokračoval ve školní družině,
kde si děti užily soutěžení v čarodějnických družstvech.

Mgr. Jana Pokorná
Mgr. Denisa Simmerová

Čarodějnické odpoledne ve ŠD

Dne 30. 4. 2025 proběhlo ve ŠD čarodějnické odpoledne
plné zábavy a her. Mladí čarodějové a čarodějnice za dopro-
vodu hudby museli obejít 14 stanoviš
, aby prokázali,
že patří do řádů čarodějů. Čarodějnice a čarodějové pozná-
vali po čichu přísady do lektvarů, pojmenovávali části těla,
házeli netopýrem do komína, prolétli se na koštěti po pře-
kážkové dráze a zapotili se při vyplňování pracovního
listu.  Po splnění všech úkolů obdrželi potvrzení o čaroděj-
nické zkoušce a dostali sladkou odměnu. Za krásného
počasí jsme si tento den všichni užili a na závěr opekli
špekáčky.

Školní družina

(pokračování na str. 10)
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Návštěva kina

Dne 15. 4. jsme se žáky I.–III. třídy navštívili filmové
představení Bob a Bobek ve filmu: Na stopě Mrkvoje-
da. Příběh vypráví o dvou králičích hrdinech, kteří

Mladé zdravotnice mezi námi

Dne 24. 4. mezi žáky MZŠ a MŠ Obecnice zavítaly stu-
dentky Střední zdravotnické školy a Vyšší odborné školy
zdravotnické, Příbram. Pod vedením paní učitelky Mgr.
Jaroslavy  Soukupové a Mgr. Marie Břendové si děvčata
připravila pro žáky celkem šest stanoviš
. Žáci si mohli ve
dvojicích zkusit obvázat úraz nohy nebo ruky. S pomocí
trojcípého šátku znehybňovali horní končetinu a trans-
portovali zraněného na rukou.

zla na ostatních zahrádkách prováděl pan Chytráček, kte-
rý chtěl nepoctivou cestou získat Zlatý kořen a stroj na
zmrzlinu. Vše je nakonec zachráněno, pan Chytráček byl
za svou nepoctivost k druhým i k přírodě potrestán. Cenu
si nakonec zasloužili králíci a na jejich zeleninové zmrzli-
ně si pochutnávalo celé město.

Účast na filmovém představení byla podmínkou pro za-
pojení do ekologické soutěže Bob a Bobek na stopě
odpadu, do které jsme se přihlásili. Další podmínkou
účasti v soutěži je úklid okolí školy a doložení fotografie,
jakým způsobem ve škole třídíme odpad.

Mgr. Jana Pokorná
Mgr. Denisa Simmerová

už nebydlí v klobouku
kouzelníka Pokustóna,
nýbrž v jeho bývalé ma-
ringotce. Věnují se za-
hradničení a podobně
jako jejich sousedé se při-
pravují na tradiční pěsti-
telskou soutěž Zlatý ko-
řen. Úroda ze záhonů
však začne jednoho dne
mizet. Bob a Bobek se vy-
dají po stopách obávané-
ho Mrkvojeda, který má
údajně onu spouš
 na svě-
domí. Nakonec zjistí, že

Na dalším stanovišti si při-
pomněli stabilizovanou polo-
hu a pravidla 5T. Předvedli
správnou komunikaci s ope-
rátory záchranné služby.

Naučili se, jakým způso-
bem se ošetřuje tepenné a žil-
ní krvácení. Nechyběla ani
praktická ukázka masáže
srdce na figuríně. Na posled-
ním stanovišti si děti zopakovaly pomocí obrázků, jak
předcházet nebezpečným situacím v různých ročních obdo-
bích. Za splněné úlohy obdrželi omalovánky s daným té-
matem a nějakou sladkost.

Dopoledne bylo velmi přínosné pro všechny žáky a paní
učitelky, nebo
 pravidla první pomoci si je třeba neustále
připomínat. Nevíme, kdy mohou zachránit lidský život.

Děkujeme studentkám a jejich paní učitelkám za hezky
připravený vzdělávací program.

Mgr. Denisa Simmerová
Mgr. Jana Pokorná

Čarodějnické odpoledne ve ŠD

(dokončení ze str. 9)
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Den s hasiči

Dne 7. 5. 2025 se žáci  II.–V. třídy ZŠ Obecnice zúčastnili
Dne otevřených dveří na hasičské stanici v Příbrami.

Celé dopoledne se dětem věnovali hasiči, policisté
a záchranáři. Žáci si postupně procházeli stanoviště.
Nejvíce je zaujaly prohlídky vozů, které používají jednot-
ky IZS. Policisté žákům předváděli výstroj, kterou nosí při
zásazích. Chlapci obdivovali zbraně, pouta a ochranné
vesty.  Všichni si mohli vyzkoušet alkohol tester. Děti
se naučily sbalit evakuační zavazadlo a vyhodnotit riziko-
vá místa v domácnosti. Také si připomněly označení člově-
ku nebezpečných  látek. Došlo i na zkoušku hašení vodou
z hadice. ☺  Nakonec si žáci mohli vyzkoušet své nově
nabyté vědomosti v kvízech.

Všichni si akci moc užili. Mgr. Jana Pokorná
Mgr. Eva Bízová

Návštěva do Informačního
střediska a centra lesní
pedagogiky Obecnice

chování v centru obdrželi žáci upo-
mínkové předměty s logem centra.
Žáci IV. a V. třídy se programu
zúčastní 16. 5.

Paní Kristýně Brokešové tímto
moc děkujeme a těšíme se na pod-
zimní program v lese.

Mgr. Jana Pokorná
Mgr. Denisa Simmerová

V rámci spolupráce s lesní správou navštívili žáci
I.–III. třídy prostory střediska. Paní Kristýna Brokešová
si připravila informace o brdských lesích a významných
místech této lokality. Hravou formou poznávali listnaté
a jehličnaté stromy. Paní Brokešová nám předvedla, jakým
způsobem se rozvádí voda a živiny do celého stromu.
Ukázala dětem, co je to hálka. Žáci si vyzkoušeli interak-
tivní prvky, kdy poznávali lesní zvířata. V zahradě u cent-
ra si děti mohly vyzkoušet střelbu z luku, poměřit délku
skoku s různými zvířaty, házet šiškami na cíl. V dřevěném
domečku pozorovali hnízdo „paní Rehkové“. ☺ Za pěkné



12 OBECNICKÝ ZPRAVODAJ / Květen 2025

Knihovna – Spolkový dům Obecnice

Knihy nemají být nábytkem, který by zdobil dům.
Mají být potravou, která živí ducha.

Francesco Petrarca

italský spisovatel a básník

Nevím, jak u vás, ale v knihovně je rušno. Květen a čer-
ven patří mezi nejnabitější měsíce. Je mnoho krásných
akcí. Třeba se nám blíží den dětí, recitační soutěž, pasová-
ní prvňáčků na čtenáře, dva výlety se seniory, běží Mozko-
hrátky, Všeználci, nově přibyl Obecnický kvíz a další
a další aktivity, které společně zažíváme. Je to zkrátka
hojné a  veselé období. Pomalu také probíhají přípravy
na léto a tábory, na které se moc těším. ♥ V příštím čísle
zpravodaje se dozvíte harmonogram knihovny na léto.
Te	 jen hlásím, že od 27. do 30. 5. nebudu v knihovně
(ŠvP s MŠ) a 9.–13. 6. bude knihovna zavřená –
mám dovolenou. Přeji vám krásný čas plný slunce a
dobré nálady a na nějaké akci se těším na viděnou.

Co se dělo a právě děje?
Mozkohrátky

Naše nová aktivita se chytla! A já jsem tomu moc ráda.
Nejen vy, ale i já trénuju hlavu! Už jen to, že musím něja-
ké ty úlohy najít, a poté vyzkoušet mě moc baví. Děkuji
za váš zájem. ☺ V dubnu jsme si opět potrápili hlavičky.
Hráli jsme si s písmeny, vzpomínali na staré zkratky a tré-
novali krátkodobou pamě
. Kdopak si např. vzpomene
co znamenaly zkratky: PKOJF, ÚKDŽ, VŘSR, RSFSR,
SNDK? Zkuste si vzpomenout. Další Mozkohrátky
budou až 18. června od 15 hodin v knihovně. Děkuji
za pochopení.

OBECNICKÝ kvíz ve Staročeské hospodě

V úterý 13. května měla u nás premiéru nová akce Obec-
nický kvíz. Kvíz se konal v hospodě a myslím, že se moc
vydařil. Dorazilo 10 týmu po dvojicích a společně jsme si
potrápili hlavičky 60 otázkami. Některé byly lehké, jiné
těžší, někdy bylo potřeba uhádnout město na základě fot-
ky, jindy zase znát hlášky z filmů. Zkrátka regulérní hos-
podský (pro nás obecnický) kvíz! ☺ První tři místa byla
náležitě oceněna a zbytek zaslouženě pochválen. Bylo

(pokračování na str. 13)

to první setkání, které nám ukázalo, které věci je ještě
potřeba vyladit, ale naštěstí jich mnoho není. Pro vřelé
ohlasy, jsme se s kolegou rozhodli, že s kvízy budeme po-
kračovat. Další termín a detaily se dozvíte v nejbližších
dnech na reklamních plochách v Obecnici. Moc děkujeme
za zájem a těšíme se na další setkání.

(za kvíz Šarlota Pokorná a Tomáš Studený)



OBECNICKÝ ZPRAVODAJ / Květen 2025 13

KnihoŠpuntíci

Vzhledem ke státním svátkům a mým jiným povinnostem
se Špuntíci posunuly až na červen. Pozvánka na poslední
Špuntíky před prázdninami, ale nemůže chybět. Těším se
na vás naposledy 5. června od 10 hodin. ♥ Jak jsme si
to užili, si přečtete v příštím čísle zpravodaje.

Všeználek

KNIHOVNA (dokončení ze str. 12)

Kroužek pomalu dobíhá
do cílové rovinky. Ještě
nám zbývá posledních pár
setkání, a pak se na prázd-
niny rozloučíme. Do té doby
ještě ale vyrábíme, co nám
ruce stačí, podívejte se sami.
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ne, probrali jsme, kam jste kdysi šli na střední školy
apod.? Také jsme si povídali a zahráli her. Tak přesně
takovéto dopoledne „na rozloučenou“ nás ještě čeká.
Sejdeme se 4. června v 10 hodin na faře. Čeká nás
společné povídání a hraní her. Těšíme se na společný čas.

Výlet pro seniory Dostupná Šumava

Hurá! Autobus se podařilo naplnit do plna, takže jsem
ráda. Budu se moc těšit na středu 25. června, kdy se opět
vydáme na naši oblíbenou (u někoho milovanou) Šumavu.
Odjezd v 6.30 hodin od knihovny. Oběd určitě zase
zvládneme, ale nějakou svačinku doporučuji s sebou.
Pokud by se cokoli dělo, někdo z přihlášených účastníků
nemohl jet, volejte co nejdříve, budeme hledat náhradní-
ka. Šumavě ZDAR! ❂

Pasování prvňáčků na čtenáře

Slavnostní pasování proběhne v knihovně 17. června
od 10 hodin. Obecenstvo vítané.

Den dětí Obecnice 2025

Oslavy mezinárodního dne dětí už se nezadržitelně blíží,
a tak i my už víme datum, kdy nás čeká hravé odpoledne
plné soutěží, zábavy, dobrot a skvělých odměn. Zapište si
všichni za uši, že oslava Dne dětí bude v Obecnici
30. května od 13 hodin na fotbalovém hřišti.

Šarlota Pokorná

KNIHOVNA (dokončení ze str. 13)

Na co se můžeme těšit?

Zábavné setkání pro seniory
s žáky 2. stupně ZŠ

Pamatujete na deskohrátky v adventním čase s žáky
9. ročníku? Kdy jsme společně strávili příjemné dopoled-
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FOTOSTŘÍPKY Z MÉHO VANDRBUCHU

Památník Zámeček v Pardubicích

Památník Zámeček se nachází na okraji Pardubic, na území bývalé obory, v blízkosti honosné Larischovy vily, kterou
v období protektorátu zabrala pro své potřeby nacistická pořádková policie. Ta si v oboře vyhlédla odlehlé místo s píseč-
ným valem, u kterého si zřídila cvičnou střelnici. Po smrtelném útoku na hlavního strůjce vyhlazení evropských Židů,
šéfa Hlavního říšského bezpečnostního úřadu a zastupujícího říšského protektora, generála SS Reinharda Heydricha,
zde bylo zřízeno popraviště, kde bylo během devatenácti dní v červnu a červenci 1942 zavražděno 194 lidí z Pardubicka,
Královéhradecka a Kolínska. Popraveni zde byli nejen spolupracovníci odbojové skupiny Silver A a sokolské skupiny
S21B, ale o život zde byla připravena řada nic netušících lidí, mezi kterými byli i obyvatelé vypálené obce Ležáky.
Sestupte do podzemí památníku a ponořte se v jeho útrobách do tragických příběhů těch, kteří se dokázali postavit zlu.
Multimediální obsah expozice je zde kombinován s autentickými předměty, které se podařilo uchovat jako pietní
vzpomínku na oběti ze Zámečku. Z cest Vás všechny zdraví Martin Jarolímek
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Podle některých statistik stráví průměrné české
dítě, než dosáhne osmnácti let věku, před digitál-

LÉKAŘ A VY • Jak nám měkne mozek

 

 

ní obrazovkou čas odpovídající 30 školním letům nebo
16 pracovním rokům. Mobily, tablety, sociální sítě. O zá-
vislosti na nich se mluví denně napříč generacemi, denně
je ale většina lidí používá. Podle některých odborníků nám
berou nejen čas, ale i sociální a intelektuální schopnosti,
odvádí nás do světa, který je čistě návykový a nijak nesou-
visí se skutečným biologickým životem. Ovšem dnes není
téměř možné, aby člověk mohl normálně žít bez povinné
digitalizace. V řadě restaurací si objednáme jen QR kódem,
letenku lze zamluvit jen digitálně a platit jen kartou.
V určitých ohledech digitalizace život zjednodušuje a dělá
mnoho věcí za nás. Právě to ale ve skutečnosti znamená,
že čím dál víc lenošíme. Nemusíme vyjít ven a jednat s ně-
kým z očí do očí. Můžeme to dělat sami doma bez lidí.
Ovšem náš mozek je vytvořen na jednoduchém pravidle:
používej ho, nebo o něj přijdeš. Podle neurologa prof.
MUDr. Stránského studie dávno prokazují, že ponoření
do digitálního světa přináší minutu po minutě, hodinu,
co hodinu nástup hlouposti, nárůst úzkostí a depresí
u mladých lidí, pokles gramatických dovedností a schop-
nosti řešit problémy. Na základě toho daly nadnárodní
organizace, jako je UNESCO, doporučení, aby se zakázaly
mobily ve školách. V řadě zemí už k tomu došlo, zakazují
se i sociální sítě pro malé děti. Finsko a Dánsko mají velmi
progresivní školství, problém si uvědomili podstatně
dříve.  Ve Švédsku je aktuálně doporučeno odstranění
počítačů ze škol a návrat k tužce a papíru. Podle odbor-
ných doporučení by měly být mobily zakázány dětem

Letos ještě jednou pravěk...
Právě před sto lety - 13. 7. 1925 - se podařilo týmu Karla Absolona, profesora Univerzity
Karlovy, objevit hliněnou sošku „Věstonické venuše“, ženy se zdůrazněnými pohlavními
znaky. Nalezli ji v prostoru archeologického naleziště v místě sídliště lovců mamutů
mezi Dolními Věstonicemi a Pavlovem. Vzácný nález je z doby paleolitu, což je starší doba
kamenná, zahrnující vznik a vývoj člověka, který se živil sběrem a lovem. Tento artefakt
- 11cm velká soška - je umístěn v Moravském zemském muzeu v Brně ve sbírkách ústavu
Anthropos.

E. T.

do 15 let. „Chcete
mít hloupé dítě
s depresí, dejte mu
chytrý mobil.“ Kvů-
li ponoření do umě-
lého světa, kde ne-
fungují reálné so-
ciální vztahy, při-
chází dnešní člověk
o sociální doved-
nosti. Stahujeme se
sami do sebe, pře-
stáváme jeden s druhým mluvit. Roste sociální osamoce-
nost a někteří sahají po berličkách, jak posílit svou identi-
tu. Například roste podíl tetovaných lidí, někteří si ze své-
ho těla dělají permanentní billboard. Celý úspěch a důvod
naší existence je založený na tom, že jsme od sebe genetic-
ky odlišní a optimálně různí. Když se ale z lidstva stává
mraveniště, ve kterém jsou všichni nuceni být víceméně
stejní, nakupovat a rozhodovat se stejně, když předáváme
svou intelektuální schopnost umělému produktu, který
se jmenuje umělá inteligence a digitalizace, stává se náš
život sice lehčím a možná i zajímavějším, ale z pohledu
evoluce je to velmi nebezpečné. Jednou totiž někdo může
vypnout proud. A pak lidi začnou řešit, jestli zítra budou
vůbec naživu, a ne jestli budou mít signál. Mozek neandr-
tálců bylo 25% větší než ten náš. Museli řešit všechno
a pořád. Počasí, zvěř, nepřítele, jídlo, stěhování…
To, co řešíme my dnes, ty dnešní tzv. priority, jsou pro naší
existenci vskutku naprosto nepodstatné.

Z veřejných zdrojů
upravila Drsvo.

UZÁVĚRKA

čer vnového čísla OBECNICKÉHO ZPRAVODAJE

bude ve čtvrtek 12. června 2025
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HISTORIE... SK Slavoj Obecnice - kopaná
Přátelé, uvádím historii Slavoje Obecnice v rozpracované verzi, důvodem je moje víra, že ji časem ještě
upřesním. Pokud máte jakékoliv poznatky k tomuto historickému tématu, rád je od vás přijmu a zapracuji
do textu. Děkuji. Bohouš Svoboda

V Čechách se první fotbalové mužstvo objevilo v roce
1889, když se vrátil ze studií v Cambridge princ Erich
Thurn-Taxis. Založil zámecké mužstvo v Loučeni, kde tým
trénoval v zámeckém parku a v roce 1893 byl oficiálně
zaregistrován jako Sportovní klub Loučeň.

Po převratu v roce 1918 zaznamenal na sport Podbrdsku
veliký rozmach. [1] Ve večerním Českém slovu 5. prosince
1933 vyšel článek: Sport na Podbrdsku zaznamenal v po-
převratové době takový rozmach, jako málokde. Župa byla
ustavena rovněž až po převratu a v době předválečné
a válečné pěstovalo jen několik klubů fotbal, mezi nimi:
Čechie Dušníky, Slavoj Osek, Žebrák, Český Lev Beroun,
SK Příbram, Rakovník, Litavan Králův Dvůr a Hořovice.
Dnes počet klubů rapidně vzrostl na přímo závratnou čís-
lici 72… Přinášíme úplný seznam klubů sdružených
v Podbrdské župě, který se stane jistě pomůckou klubo-
vým funkcionářům: … SK Březové Hory … SK Slavoj
Obecnice…

Není přesně určeno, ve kterém roce byl SK Slavoj zalo-
žen, pokud nějaké zápisy byly vedeny, předpokládám,
že se ve víru času kdesi ztratily. (Od pana Zdeňka Stočese
jsem dostal kopii vlaječky, která byla vydaná k padesátile-
tému výročí založení Slavoje r. 1975, na ní je letopočet
založení 1925. Bohužel jiné potvrzení k tomuto datu jsem
nenalezl.) Pan Žák ve své publikaci uvádí pouze všeobec-
nou informaci... [2] Ve třicátých letech 19. stol. byl založen
Sportovní Klub Slavoj Obecnice. Jeho prvním předsedou
se stává Vojtěch Neliba. Klub se věnuje zezačátku zejména
kopané. SK Slavoj hrál své utkání na hřišti v Nových
Chalupách. Zprvu byl zařazen do III. třídy okrsku jih.
(Pozn. bs - před delším časem jsem měl v rukou album
začátku Slavoje, bohužel nevím, u koho se nyní vyskytuje.
Pokud jej někdo doma naleznete, prosím o jeho zapůjčení.)
V jeho publikaci je foto Vojtěcha Neliby a foto mužstva
z 21. 9. 1930 po vítězném utkání s SK Březové Hory 7:3.
Sestava v obsazení E. Neliba, Ant. Průša, K. Neliba, V. Po-
lák, B. Třesohlavý, K. Kryl, Alois Huml, M. Kočí, Bohouš
Polák, M. Mácha, J. Vohradský a vedoucí Čestmír Mácha.
Sportovci založili i dramatický odbor, který byl pokračo-
váním divadelních odborů DTJ, FDTJ a Sokola Obecnice.

[3] První zmínky o příbramské kopané jsou z devadesá-
tých let devatenáctého století, ale první zápas se hrál
31. srpna 1902, kdy proti sobě nastoupili příbramští a dob-
říšští studenti. Hosté zvítězili 6:0, nebo
 za ně nastoupili
i dva hráči z pražského klubu DFC Praha. 21. prosince
téhož roku se uskutečnila valná hromada sportovního klu-
bu SK Horymír, kde byl ustanoven fotbalový odbor. V roce
1931 začal pracovat po příkladu Staru (nástupce SK Ho-
rymír) i výbor SK Příbram, do jeho čela byl zvolen J. Tesa-
řík (otec arm. gen. R. Tesaříka). Hráči SK porazili postup-
ně N. Knín 6:0, Votice 4:2, Dobříš 2:1, a v Obecnici hráli
3:3. V dubnu 1932 se uvádí, že ve IV. třídě Star vyhrál
nad SK Příbram 5:1, podlehl Felbabce 1:2 Libomyšlí 3:1
a Obecnicí 5:2

[1] Karel Kučera uvádí, že 4. srpna v roce 1940 u Litav-
ky porazil SK Slavoj Obecnice SK Březové Hory 0:2 (0:1)
a následně 8. srpna v Obecnici - SK Slavoj Obecnice –

SK Březové Hory 2:0. V srpnu se hrál Pohárový turnaj
na hřišti u Litavky, kde Slavoj porazil Litavan Bohutín
3:1 a ve finále v nastaveném čase SK Březové Hory –
SK Slavoj Obecnice 1:2.

V září Pohárový turnaj u Litavky SK Březové Hory –
SK Slavoj Obecnice 2:4 (1:3)

V roce 1940 PŽF v tabulce III. třídy skupina jih skončil
SK Slavoj na 4. místě, za SK Horymír Neumětely, Spartou
Věšín a Německou Lhotou.

První průkopníci sportu... SK Slavoj Obecnice (rok 1930).

[2] V časopisu Horymír v roce
1941 vyšel článek: Vojtěch Neli-
ba tragicky skonal. Dlouholetý
a obětavý člen, několikanásob-
ný předseda SK, advokátní
úředník z Obecnice, ač poměrně
mlád, stál po řadu let v čele Sla-
voje Obecnice. Žádná volná
chvilka nebyla mu svatou, aby
ji nevěnoval zájmu klubu. Byl
jedním z mála těch nezištných
poctivců, kteří staví zájmy cel-
ku vysoko nad zájmy vlastní.
Byl duševním vůdcem klubu,
ale nebál se ani tělesné práce,
když velmi čile a často pracoval
na úpravě hřiště. Jindy jsme se
s ním setkávali při zvaní na

Vojtěch Neliba
- první předseda
SK Slavoj Obecnice.

naše podniky, u pokladny našich divadelních představení,
zábav. Viděli jsme jej jako pořadatele na hřišti. Prostě se-
tkali jsme se s ním všude tam, kde byla práce a povinnost.
19. března 1941 usnesl se správní výbor sportovního klu-
bu Slavoje, s výslovným svolením pozůstalé rodiny, uspo-
řádati po skončení župního mistrovství (III. třídy okrsek
Jih) v letních měsících Nelibův memoriál o stříbrný putov-
ní pohár, který založil a zakoupil klub k uctění památky
zesnulého svého velkého člena. Pokračovíní příště

red. bs
[1] Karel Kučera Z historie fotbalu na Březových horách 1999
[2] Václav Žák Od počátku Sokola k hokeji na Příbramsku
[3] SK Spartak Příbram – Jiří Trnka
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OBEcnický KLUb OTUžilců při TJ Slavoj

Ze zápisníku otužilce...

Kapitola 20. - Nové logo

Je počátek května, nejvoňavější a nezvláštnější období
z jarního období roku. Nejvoňavější přívlastek je asi jas-
ný, ale ten nejzvláštnější? V našem smyslu otužileckého
pohledu na počasí a teploty vody a vzduchu. Člověk si
říká, supr za chvíli léto, už nemusíme topit a leckdo už
přezul. Já ještě ne, ani jedno. Jak z minula víme, květen
nás nepřekvapuje přízemními mrazíky, škrábáním námra-
zy z aut a dokonce i sněžení. Voda se přehoupla přes 10°C
a vzduch se nám dostane sem tam také k 10°C, ale poslední
dobou není výjimka na teploty kolem 1,5-2°C. V takovém
čase otužování dostává jiný rozměr. Plaveme už minimál-
ně 100 m a začínáme vnímat jak už voda nekouše a neřeže.
Ale zase při rozdílu 8–9°C máme plavbu okořeněnou
mlžným oparem, jako kdybychom byli v termálech. ☺
No a ten východ slunce nakonec? Super, super...

V posledních dnech jsme pracovali na novince. Teda my
ne, ale Petr kamarád - grafik. Předělal naše první logo
do profesionálnějšího vzhledu a typu, se kterým si poradí

většina reklamních
agentur a grafických
studií. Výsledek je zde:

V logu se odráží naše
nasazení v chladné
vodě pod Třemošnou.
Barvy jsme nechali jen
černou v bílém (nebo
žádném) pozadí. Jsme nadšení, otevírá nám to možnosti.

No a jak trénujeme? Klasika pondělí – středa – pátek.
Občas některý ze dní vypadne, nicméně se snažíme dodržet
tento rytmus. Když neplaveme, rozebíráme naše další plá-
ny do příští sezóny. Ty se snoubí s heslem: „Čím víc gólů
dáme, tím víc bodů máme...“

Ty to dny jsou chladně slunečné občas slunečně horké.
Mějte kombinaci těchto dní dle vašeho gusta a v příštím
zápise na přečtenou!

Jirka „cebek“ Oktábec jr.

START
ve 13.00 hodin
na koupali ti
v Obecnici

š

24. ro níkč
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Výsledky zápasů TJ Slavoj Obecnice

20. 4. 2025

TJ Slavoj Obecnice – SK Třebsko B 16 : 0
(David Polák 4x, Matěj Hošek 4x, Jan Zapletal,
Michal Pachole, Martin Uzel, Jonáš Matějka 2x,
Matouš Srch, Viktor Soukup, Tomáš Hejnic)

4. 5. 2025

TJ Slavoj Obecnice – TJ Sedlice 4 : 0
(David Polák, Jonáš Matějka 2x, Tomáš Hejnic)

11. 5. 2025

TJ Slavoj Obecnice – TJ Sokol Pičín B 8 : 1
(Jakub Polák, Jonáš Matějka 2x,
David Polák 2x, Samuel Oktábec,
Tomáš Kuchař, Tomáš Hejnic)

Klub Zápasy Skóre Body

1. TJ Slavoj Obecnice 16 85:22 42
2. SK Tochovice B 16 69:35 36
3. FC Višňová B 17 64:46 31
4. FK Obořiště 1920 17 43:31 30
5. SK Třebsko B 16 37:49 29
6. TJ Sedlice 16 37:35 24
7. TJ Ligmet Milín C 16 55:45 23
8. SK Sokol Kytín 17 34:64 20
9. TJ Sokol Dolní Hbity 16 27:34 13

10. TJ Sokol Pičín B 16 27:58 9
11. TJ Krásná Hora B 17 24:83 3

Rozpis dalších zápasů

25. 5. 2025 od 17 hodin
TJ Slavoj Obecnice – SK Tochovice B

8. 6. 2025 od 17 hodin
TJ Slavoj Obecnice – FC Višňová B

Aktuality
Počátkem letošního roku - 26. ledna, se konala členská schůze TJ Slavoj Obecnice v míst-

ní Staročeské hospodě. Bylo zvoleno nové vedení v podobě: Václav Vohradský – předseda,
členové výboru zastupující jednotlivé sportovní oddíly:
Radek Tůma - Ping Pong, Zdeněk Petráň - Ping Pong, Miroslav Srch - Fotbal (dorost),
Michal Pachole - Fotbal (mužstvo A), Jaroslav Střeska - Lední hokej a Jiří Oktábec
- Zimní plavání a dále byl zvolen nový člen kontrolního výboru Martin Sirotek.

Hlavními úkoly, které jsou zpracovávány, je aktualizace a narovnání členské základny
v rejstřících celostátních sportovních organizací, obnova výběru členských příspěvků, s tím
související vybudování kontaktního seznamu členů kvůli zasílání aktualizací a důležitých
informací souvisejících s TJ Slavoj Obecnice a její činností, příprava vybudování oficiál-
ních stránek klubu spolu s centrálním kontaktním místem pro předávání požadavků, pod-
nětů a ostatní korespondence, nastavení pravidelnosti v brigádách na sportovním zařízení
klubu a jiné menší činnosti a úkoly.

TJ SLAVOJ Obecnice

Co již bylo od konce ledna dokončeno? Aktualizace informací o změně vedení na Městském soudu v Praze. Dále se
konalo několik brigád, kde poslední byla na konci dubna na antukovém hřišti, kde se za odborné pomoci členů nohejba-
lového a volejbalového družstva roztáhla a srovnala zakoupená antuka. Tímto bychom chtěli všem nohejbalistům
a volejbalistům velmi poděkovat za pomoc a účast na této brigádě a hlavně ocenit jejich odbornou pomoc.

Termíny brigád budou avizovány zasláním informace do e-mailu, na mobil nebo budou zadávány na chystané webové
stránce klubu v dostatečném předstihu dopředu (3 týdny - 1 měsíc). Dočasně jsou pověřeni zástupci jednotlivých sportov-
ních klubů o předávání informací do svých týmů.

Aktuálně též probíhá výběr členských příspěvků a kontaktů od všech členů TJ Slavoj Obecnice. Je možno zaslat
převodem na účet, popř. v hotovosti předat zástupcům oddílů nebo Radkovi Tůmovi, správci klubové pokladny, který
vystaví potvrzení o předání příspěvku.

Děkujeme všem členům za pomoc při aktualizaci a tvorbě kontaktů v členské databázi.

S přáním hezkých jarních dní se za TJ Slavoj Obecnice loučí Jirka „cebek“ Oktábec jr.

TJ Slavoj Obecnice - KOPANÁ
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Z OBECNICKÉ HISTORIE...

Pan Václav Uzel a jeho koník Lírek při oslavě „Dožínek“ (rok 1976). Na horní fotografii Hanka Hylánová
a Zdeněk Dařílek. (Foto archiv Václav Uzel ml.)


